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ACTA NÚMERO 83/XIV/2.ª SL 

 

Aos 02 dias do mês de junho de 2021, pelas 15:00 horas, reuniu na sala 8 do Palácio de S. 

Bento a Comissão de Agricultura e Mar, na presença dos Senhores Deputados constantes 

da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

        (Presencial e Videoconferência) 

 

1. Apreciação e votação de atas; 

 

2. Discussão e votação na especialidade do PJL n.º 90/XIV/1ª (PAN) - Prevê a melhoria do 

sistema de identificação do fim funcional de equídeos com vista à sua protecção”; 

 

3. Discussão e votação na especialidade do PJL n.º 487/XIV/1ª (PAN) - Aprova o regime 

jurídico aplicável à doação de géneros alimentares para fins de solidariedade social e 

medidas tendentes ao combate ao desperdício alimentar; 

 

4. Discussão e votação na especialidade do PJL n.º 537/XIV/2ª (PCP) – Consagra medidas 

de promoção do escoamento de bens alimentares da pequena agricultura e agricultura 

familiar e cria um regime público simplificado para aquisição e distribuição de bens 

alimentares provenientes da pequena e média agricultura e pecuária nacional e da 

agricultura familiar, combatendo o desperdício alimentar; 

 

5. Discussão e votação na especialidade do PJL n.º 544/XIV/2ª (PEV) – Inquérito nacional 

sobre o desperdício alimentar em Portugal, de várias entidades; 

 

6. Discussão e votação na especialidade do PJL n.º 700/XIV/2ª (PEV) - Procede à expansão 

do prazo para a limpeza das redes de gestão de combustíveis nos espaços florestais e 

impede que as coimas previstas no Decreto-Lei n.º 124/2006, de 28 de junho não sejam 

duplicadas; 

 

7. Discussão e votação do parecer relativo ao PJL n.º 581/XIV/2 (Cidadãos) - Proibição das 
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corridas de cães em Portugal; - Deputada Relatora Inês de Sousa Real (PAN) 

8. Discussão e votação do parecer relativo ao PJL n.º 746/XIV/2 (PAN) - Determina a 

instalação de circuitos fechados de televisão em matadouros; Deputado Relator Norberto 

Patinho (PS) 

 

9. Discussão e votação do parecer relativo ao PJL n.º 783/XIV/2ª (BE) - Interdita as corridas 

de galgos e de outros animais da família canidae enquanto práticas contrárias ao 

comportamento natural dos animais; - Deputado Relator Pedro do Carmo (PS) 

 

10. Outros assuntos. 

 
 

 

A reunião foi presidida pelo Presidente da Comissão, Deputado Pedro do Carmo que 

cumprimentou todos os presentes.  

 

No ponto 1 da OD procedeu-se à apreciação e votação da ata n.º 82 tendo sido aprovada por 

unanimidade. 

 

O ponto 2 da OD Discussão e votação na especialidade do PJL n.º 90/XIV/1ª (PAN) - Prevê a 

melhoria do sistema de identificação do fim funcional de equídeos com vista à sua protecção”, foi 

adiado a solicitação do PAN. 

 

O ponto 3 da OD Discussão e votação na especialidade do PJL n.º 487/XIV/1ª (PAN) - Aprova o 

regime jurídico aplicável à doação de géneros alimentares para fins de solidariedade social e 

medidas tendentes ao combate ao desperdício alimentar, foi adiado a solicitação do PAN. 

 

O ponto 4 da OD Discussão e votação na especialidade do PJL n.º 537/XIV/2ª (PCP) – “Consagra 

medidas de promoção do escoamento de bens alimentares da pequena agricultura e agricultura 

familiar e cria um regime público simplificado para aquisição e distribuição de bens alimentares 

provenientes da pequena e média agricultura e pecuária nacional e da agricultura familiar, 

combatendo o desperdício alimentar”, foi adiado a solicitação do PAN. 
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O ponto 5 da OD Discussão e votação na especialidade do PJL n.º 544/XIV/2ª (PEV) – Inquérito 

nacional sobre o desperdício alimentar em Portugal, de várias entidades, foi adiado a solicitação do 

PAN. 

 

No ponto 6 da OD procedeu-se à Discussão e votação na especialidade do PJL n.º 700/XIV/2ª 

(PEV) – “Procede à expansão do prazo para a limpeza das redes de gestão de combustíveis nos 

espaços florestais e impede que as coimas previstas no Decreto-Lei n.º 124/2006, de 28 de junho 

não sejam duplicadas”. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados José Luís Ferreira (PEV), Emília Cerqueira (PSD), 

Santinho Pacheco (PS), Fabíola Cardoso (BE) e João Dias (PCP). 

O Senhor Deputado José Luís Ferreira (PEV) apresentou propostas de alteração. 

De seguida procedeu-se á votação na especialidade de acordo com o guião previamente 

distribuído, tendo o respetivo texto final aprovado sido enviado para plenário. 

 

O ponto 7 da OD Discussão e votação do parecer relativo ao PJL n.º 581/XIV/2 (Cidadãos) – 

“Proibição das corridas de cães em Portugal”, foi adiado a solicitação do PAN. 

 

No ponto 8 da OD procedeu-se à Discussão e votação do parecer relativo ao PJL n.º 746/XIV/2 

(PAN) - Determina a instalação de circuitos fechados de televisão em matadouros. 

O Senhor Deputado Relator Norberto Patinho (PS) apresentou o Parecer. Usaram ainda da palavra 

os Senhores Deputados Emília Cerqueira (PSD), Fabíola Cardoso (BE), e João Dias (PCP). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 9 da OD procedeu-se à Discussão e votação do parecer relativo ao PJL n.º 783/XIV/2ª 

(BE) - Interdita as corridas de galgos e de outros animais da família canídae enquanto práticas 

contrárias ao comportamento natural dos animais. 

O Senhor Deputado Relator Pedro do Carmo (PS) apresentou o Parecer. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Emília Cerqueira (PSD), Fabíola Cardoso (BE) e João 

Dias (PCP). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade. 

 



 
Comissão de Agricultura e Mar 

 

 

 

No ponto 10, outros assuntos, o Senhor Presidente informou sobre a visita à Feira Nacional de 

Agricultura em Santarém, a realizar dia 9 de junho, tendo apelado aos Senhores Deputados que 

pretendem ir que façam a sua inscrição, com a brevidade possível. 

 

Foi decidido ainda que a próxima reunião da CAM será dia 8 de junho, tendo como primeiro ponto 

da OD a Audição da Fundação Oceano Azul para apresentação do Dossier sobre a Área Marinha 

Protegida de Interesse Comunitário (AMPIC). 

 

Gravação: media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210602_VC.mp3 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 10:45 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Clarisse Campos (PS) 

 Francisco Rocha (PS) 

 Joaquim Barreto (PS) 

 Norberto Patinho (PS) 

 Pedro Do Carmo (PS) 

 Santinho Pacheco (PS) 

 António Lima Costa (PSD) 

 Emília Cerqueira (PSD) 

 João Gomes Marques (PSD) 

 João Moura (PSD) 

 Paulo Leitão (PSD) 

 Fabíola Cardoso (BE) 

 João Dias (PCP) 

 José Luís Ferreira (PEV) 

 Ana Passos (PS) 

 Palmira Maciel (PS) 

 Catarina Rocha Ferreira (PSD) 

 Ilídia Quadrado (PSD) 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210602_VC.mp3
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 Olavo Câmara (PS) 

 Inês De Sousa Real (PAN) 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 

 João Azevedo Castro (PS) 

 João Miguel Nicolau (PS) 

 Manuel Dos Santos Afonso (PS) 

 Carlos Eduardo Reis (PSD) 

 Cristóvão Norte (PSD) 

 Maria Germana Rocha (PSD) 

 Ricardo Vicente (BE) 

 Cecília Meireles (CDS-PP) 

 Cristina Rodrigues (NINSC) 
 
 

  
 
 
 
 

Palácio de São Bento, 02 de junho de 2021 

 
 

 O Presidente 
 
 
 
 
 
 
 

(Pedro do Carmo) 
 


